

国内·综合

# 我国将研究设置人口预警线

## 卫生计生委:坚决禁止将落户、入学、低保与计划生育挂钩

□据《北京晚报》

今天是第25个世界人口日。昨天上午,国家卫生和计划生育委员会召开新闻发布会,介绍我国单独两孩政策的实施落实情况。据介绍,目前我国已有29个省市区启动实施单独两孩政策。记者了解到,我国将研究设置人口预警线,探索建立重大经济社会政策人口影响评估机制。

### 人口预警线根据医疗承载力确定

据介绍,我国将研究建立出生人口分级监测预警和重大经济社会政策人口影响评估机制。

●加快全国人口信息数据库建设,推进信息交换与共享。

●完善再生育审批报告和出生人口信息报告制度。

●开展人口发展战略研究,配合相关部门制订规划方案。

●研究设置人口预警线,探索建立重大经济社会政策人口影响评估机制。

卫生计生委计划生育基层指导司司长杨文庄表示,关于设置人口预警线,各省市区目前都在实施,有的省市区已经完成。预警线根据各地的医疗资源的承载能力确定。

### 24万对单独夫妇获批生二孩

目前全国已有29个省市区启动实施单独两孩政策。截至今年5月31日,全国提出

再生育申请的单独夫妇共有27.16万对,已批准的有24.13万对。

目前我国符合单独两孩政策的育龄夫妇有1100多万对,并将持续增加。

### 严禁落户、入学、低保与计划生育挂钩

**政策** 按照国家有关规定和要求,许多地方都明确了凭新生儿出生医学证明即可落户的政策,这符合国家的规定,有利于维护公民的合法权益。

**表态** 对于部分地区将落户、入学、低保与父母落实计划生育情况挂钩的现象,卫生计生委的态度非常明确,这种做法损害群众的权益、与国家法律法规规定不符,应当坚决禁止。

# 湖南凤凰古城拟办“偶遇节”引争议

## 被斥借偶遇找艳遇



一名女孩从凤凰古城的一座“桥”上走过 (网络图片)

□据 新华网

“邂逅一个人·艳遇一座城”,这是湖南省凤凰县“7·20偶遇节”的广告语,然而,该活动尚未举行就已引来外界争议。有网友直斥:凤凰“偶遇节”变成了“艳遇节”。

凤凰县是文学大师沈从文的故乡,曾有“中国最美的小城”之称。当地厚重的人文底蕴和古色古香的街巷吸引无数游客来此访幽寻梦。

有凤凰当地导游告诉记者,“偶遇节”的原型或是湘西特有的民俗活动“边边场”。“边边场”是湘西苗家青年男女求爱的一种方式,过去在赶场或节日时可以看到身穿盛装的苗家青年,那一天小伙子只要看中心上人,就可以拉一下她的衣袖,或假装无意地轻轻撞她一下,她如果回眸一笑,就表示没

有拒绝。

该导游告诉记者:“我的长辈都是这么过来的,如今,年轻人都外出务工,留守家乡的大多是老人和孩子,好久都没有赶‘边边场’了。”

“7·20偶遇节”活动主办方介绍,将苗族民俗活动“边边场”进行商业化包装,“是希望广大游客在美丽的凤凰,通过这次节会的平台,遇到一些新鲜人、新鲜事,为自己的人生创造更多可能”。

### 网友热议

#### 反对者

偶遇显然就是在找艳遇,太恶俗了。

#### 支持者

偶遇与艳遇截然不同,偶遇是心灵的一种表达和沟通,是不期而遇、浪漫唯美的爱情方式。

## 新疆涉恐分子潜逃深圳被抓

# 深圳警方首次重奖涉恐线索举报人

□据 新华网

遭新疆警方通缉的涉恐分子潜逃到深圳,遭到市民举报,最终被警方抓获。记者9日从深圳市公安局获悉,警方已向一名郑姓举报人发放现金奖励。不过,举报人的身份及奖励金额均保密。目前,深圳市公安局对举报涉恐线索

实施重奖,奖金上不封顶。

深圳市公安局相关负责人介绍,该涉恐嫌疑人被新疆警方通缉,于6月下旬潜逃至深圳市,当晚即经市民举报被警方抓获。警方没有透露此案的更多信息,对于举报人身份以及奖励金额均保密。这是深圳6月16日发布《深圳市公安局关

于对举报涉恐线索实施重奖的通告》以来,首次重奖举报人。

深圳市公安局相关负责人介绍,该通告发布后,群众举报涉恐类线索的积极性明显提高。警方将继续加大工作力度,继续严格按照相关规定对提供涉恐线索的市民进行奖励。

### 相关链接

## 举报涉恐线索 奖励上不封顶

6月16日,深圳市公安局发布《深圳市公安局关于对举报涉恐线索实施重奖的通告》,对市民举报涉恐线索的方式、奖励标准、奖金领取、举报人权利义务等相关内容进行了明确。

据了解,涉恐线索主要包括涉及组织、策划、实施或煽动实施暴力恐怖活动等情况的线索以及其他与涉恐活动相关的可疑人、事、物、车等线索。警方将按照举报人提供的线索在涉恐案(事)件查处过

程中所发挥的作用以及相关涉恐案(事)件可能造成的危害程度等情况,对举报人给予2000元至50万元不等的奖励,对于举报人提供的涉恐线索发挥特别重大作用、贡献特别突出的,奖励金额不设上限。

## 55岁以上市民的喜讯

★不花钱, 免费领取水质处理器★

每人限领1个, 全市还有800个名额

为了让市民能喝到健康、干净的饮用水, 不让身体成为污染水“过滤器”。在相关机构及爱心企业关注下, 全民健康饮用水惠民行动于去年7月全国启动。行动第一步, 就是向市民免费发放一种小型水质处理器(由沃康环保科技集团赞助的3W1N99型)。

该项行动从上海开始, 短短一年多, 已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江等省市的110多个城市展开, 截至目前, 已累计向市民发放80多万台水质处理器。水质处理器免费发放后, 会有专门人员进行使用及健康饮水指导。拿回家后, 通过水质

检测器滤芯颜色的变化, 就能了解自家水质的好坏。特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物, 让市民喝到健康、干净饮用水。

从3月开始, 全民健康饮用水惠民行动第80站来到洛阳。为了让更需要的市民先行领取, 惠民行动规定: 首批免费领取对象必须为55岁以上的洛阳市民。领取条件: (1) 本地常住居民; (2) 对健康饮水有一定的需求。凡是符合以上条件的居民, 请拨打69985562 60185629报名领取。目前, 还有800个领取名额, 请看到本通知的市民尽快报名。

## 铁鑫旅行社特推出暑期热线

日照、浮来青汽车卧铺4日游360元/人 娘娘山1日游138元/人

青岛、日照浮来青汽车卧铺4日游390元/人 燕子山1日游168元/人

燕子山函谷关2日游368元/人 娘娘山函谷关2日游328元/人

7月31日湖北恩施空调旅游专列6日游1580元/人

7月18日推出纯玩休闲日照浮来青沂蒙山汽车卧铺4日游350元/人, 仅此一趟

洛阳铁鑫旅行社: 18037973036 15038579817 63991802  
洛阳中旅九都路营业部: 18638805221 60183576  
洛阳中旅西工营业部: 13503886301 63113722